KOJIEAHO MATEMATHYECKO CbCTE3AHUE —
TECT 10 MATEMATUKA - 7 KJIAC

YBaxaeMH y4CHHIIH,

Tosu tect chabpka 40 3agaun. KbM gacT oT TX ca AaJieHd 10 YETUPU BH3MOKHOCTH 32
otroBop — A), b), B), u I'), ot kouto camo eauH e npaBuieH. Bue TpsOBa na nzdepere camo e1uH
OTTOBOp — TO3H, KOWTO cropen Bac e npaBuien. KbM octananute 3a1auu He ca AaJIeHU Bb3MOKHU
otrroBopu. Ha Tsax Bue Tps6Ba na HamepuTe oTroBopa.

Benukn otrosopu nonsisere B JIMCTA 3A OTT'OBOPH.

Cpelry HOMEpa Ha CHOTBETHATA 3aj[a4ya 3a4epTaiTe ChC 3HaKa X OTrOBOpa, KOWTO MpUeMare
3a BEpeH.

AKo cIie1 TOBa MPELeHNUTE, Y€ MbPBOHAYATHUAT BU OTTOBOp HE € MpaBUJICH U UCKATE J1a TO
MOTIPaBUTE, 3aITbJIHETE MPABOBI'BIHUKA C TPEUIHHS OTIOBOP U 3adepraiiTe ¢ X OykBaTa Ha APYyT
OTTOBOP KOWTO ITPUEMATE 32 BEPEH.

OTtroBopute Ha 33a4nTe, KOUTO HAMAT JaIeHU Bh3MOKHOCTH 32 OTTOBOP, 3aMHUIIETe Ha
MPa3HUTE MECTA CPEILy HoMepaTa Ha CbOTBETHUTE 33/1aU B JIMCTA ¢ OTTOBOPU. AKO pEIIuTe, ue
cTe cOBbpKaiu, 3a4epTaiiTe rpemHus cnopea Bac otroBop cbe 3Haka “X” U 3amuIIeTe JO HEro
TIOJTYYEHUST OTTOBOP.

[IpaBunHuTE OTrOBOpH HA 3aAauu oT 1 10 15 ce ouensaBar ¢ no 1 Touka, Ha 3aga4yu ot 16 10
30— c mo 2 Touku u Ha 3aaa4u oT 31 10 40 — ¢ mo 3 Touku. HenpaBunuu pemenus, 3a1a4u ¢
HEeJCHCTBUTETHN OTTOBOPHU U 33J]a4l OCTaBeHU 03 OTTOBOP ce OIeHsBaT ¢ 1Mo () TOUKH.

Ycnemna pa6ora!

3agauu 1 - 15 (Besgka mo 1 Touka)

1. CroitHoctTa Ha u3pasa 0,1- 0,099 e:
A) 0,1 b) 0,01 B) 0,001 0,011

2. Coopst = + > € paBeH Ha:
27 9

A)E B)Q B)E l")i
36 27 27 36
3. Koe oT crieHUTE paBeHCTBA HE € BSIPHO:
A) lg+§=2 ]3)l+l+l=1L B)3—22=1E l“)l+l l—2=0
5 5 2 3 5 30 5 5 2 3 5 30
4. Axo x:i=1i TO X€:
7/ 4
16 8
A)l b) — B)0 n =
) )49 ) )7

5. Komako IPOLCHTA 3a€Ma 3alllpuXOBaHaTa 4aCT OT MPABOBI'bJIHUKA, ITOKA3AH HA YCPTCIKA ?

A) 85% B) 70%

B) 75% T) 95%

6. 6% ot nosoBuHata Ha 200 ca paBHU Ha:
A) 12 b) 6 B) 15 I3



-2-
7. 3amutarara Ha r-H [letpoB e 300 nB. C KOJIKO MpoIieHTa 111e ObJe YBeIUUeHa Ts1, aKO OT JPYTHUs
Mecell 1e nosyyana 318 nB.?

A) 18% B) 9% B) 6% I 10%

8. B enun kiac uma 18 momuuera, kouto ca 60% ot yueHurute B kiaca . Koiko MmoMuera uma B
Kiaca?

A) 10 B) 12 B) 8 o
9. Axo (x’)-x’,toxe:

A)l b) 0w 1 B) -1 wim 0 w1 No

3 42

10. 13pasbr '22 ¢ paBeH Ha:

A)2 b) 4 B) 8 I 16
11. Axo 5:x=17:2 , T0O X € paBHO Ha:

10 34
A) 1,7 b) — B) — 1,5
) ) T ) s )

12. CroiiHocTTa Ha U3pasa |1 - 3x| - |5x - 1| - |3x - 1| 3a x =—-0,4 € paBHa Ha:
A) 1 b) -1 B)3 -3

13. 66%% ot 100 e:

Ay 20000 5) 220 By ry 2000
3 3 3 3

14. Yetupn ennakBu KyOdera ¢ pp0 2 cM ca THOApPEACHHU, KAKTO €

MOKa3aHO Ha uepreka. Hamepere NMIeTo Ha MOBBPXHHMHATA HA :

TIOJTYYEHOTO TAJO B CM :_

A) 96 B) 84 B)80 )72 ! ! !

1 1 1
’I——— —’J————’-I——

15. IMoBbpxHUHATA Ha Ky0 € 24cm”. O6eMbT Ha Ky6a ¢ paBeH Ha?

A) 12em B) 6cM’ B) 8cm® ) 9em’

3agaum 16 — 30 (Bcsika 10 2TOYKH)

16. Konko ca HeueTHHTE ABYIH(PEHH YHCTa ¢ Pa3IundIHu Hu(pu?

A) 35 B) 40 B) 45 I') 50

17. Ha xoniko € paBHO NPOU3BEACHUETO HA LIETUTE YHCIIA X, 32 KOUTO 4 < |x| <27?
A) 400 b) — 400 B) — 14400 I') 14400

18. Meuo I1yx u3sxna 3a 30 nau 14 Oypkana ¢ men. 3a KOako AHM 1mie u3siae 35 Oypkana ¢ men?
A) 60 B) 70 B) 80 )75

19. Kounko rpagyca n3amMuHaBa yacoBaTa CTpEJIKa Ha 4acOBHUK 3a 10 MuHyTH?
A) 3° B) 5° B) 6¢° 10°



20. Axo a:b =2:3, b:c =4:5 u c:d = 5:6, To oTHOIIEHUETO a:d € paBHO Ha:
A)1:3 B) 2:5 B) 3:4 I 4:9

21. IIpasa mpu3ma uma 10 oxonaHM cTeHU. BposT Ha ppOOBETE HA Ta3u MpU3Ma € paBeH Ha:
A)10 b) 20 B) 30 I') 40

22. IlpecmeTHeTe croiiHOCcTTa HA M3paza 1 —-2+3-4+5-6+---+2005-2006+2007-2008.
A) 2008 Bb) —2008 B) 1004 ) —-1004

23. TeneBuzopsT Ha IBo nma kaHanu ¢ Homepa oT 0 1o 50.Ako MBo 3anouHe oT kaHai ¢ Homep 15
Jla HATUCKA KJIaBHIIa Ha quctaHiuoHHOTO 100 mbTH noctenarento ¢ 1 (16, 17, 18, u 1.H.) Ha
KakbB HOMep e crpsiia Bo?

(OtroBopa 3anuiere B JIUCTA 32 OTTOBOPH)

24. JIBe xoim, HaMHpaIy ce Ha pa3ctosiHue 70 km enHa oT npyra, TphreaT €THOBPEMEHHO B
MIPOTUBOIIOJIOKHHU TIOCOKH, KaTO eIHaTa ce ABWXKH cbc ckopocT 60 km/h, a apyrara —c 80
km/h. Cien KoJIKo BpeMe pa3cTOSTHUETO MeXx1y Koiute e 0bae 350 km?

(OTroBopuTe 3amMuIETE B JIUCTA 32 OTTOBOPH)

25. Ot neT eHaKBU KBaJpaTa € ChbCTABEH NMPABOBI'BIIHUK C JIULE 80cm?. Konko CaHTUMETpa €
00MKOJIKaTa Ha MPAaBOBI'BJIHUK ChCTABEH OT 7 TaKWBa KBajpata?
A) 60cMm b) 64cMm B) 68cm I') 88cm

26. Jlanen e Tpubrbeianuk ABC u Heka Touka M nenu ctpanara AB B otHomenue 3:1, cuutano ot A
kbM B, a Toukara N nenu crpanara BC B otHomenue 1:2, cuutano ot B kbm C.KakBa yact ot
auueTo Ha Tpubr'biHuka ABC e nuuero Ha TpubrbiHuKa MBN?

(OtroBopa 3anuiiere B JINCTA 32 OTTOBOPH)

27. Tpuma aBTOpH pasnpeAeauii XoHopap B oTHouieHue 3:4:5. Ako cu 0sixa pasnpeneiauin
XOHOpapa 1o paBHO, €IMH OT aBTOpUTE IIele Aa noiay4yu 1001B. moBede oT MbPBOHAYAIIHOTO
pasnpeneneHue. Konko € cToiHOCTTa Ha 1eNust XOHopap?

(OtroBopa 3anuiieTe B JIUCTa 32 OTTOBOPH)

3
28. Cnen karo Bo pemun 9 OT 3aIUIaHyBAHUTE 3a/1a4M, My OCTaHAJIU C 5 I10-MaJIKO HEPEIIEHU

3amauun oT pemenute. Konko 3agaun e pernmn MBo?
(OtroBopa 3amuinere B JIUCTA 32 OTTOBOPH)

29. Ot xmxa A Tpbrual TypHCT, IBUXKeEL] ce ¢be ckopocT 3,5 km/h. J[Ba yaca mo-KbCHO MO ChIIUSA
BT CJIE HETO TPBTHAM APYT TYpUCT che ckopocT 6 km/h. Konko Bpeme ciieq TppreaHeTo cu
BTOPHST TYPUCT 111€ HACTUTHE IbPBUS?

(OtroBopa 3amnuiere B JIUCTA 32 OTTOBOPH)

30. B eana xourHuna uma 12 3enenu u 13 yepBeHu 0bJIKU. AKO B KOIIHULIATA HSIMa JIPYTH sIOBIKHY,
TO KOJIKO SIOBJIKM Hali- MaJKo TpsiOBa 1a U3BaluM OT Hes Oe3 Jia rieame, 3a 1a CMe CUTYPHU 4e
MEX/1y U3BaJICHUTE UMa 3 YepBeHU?

(OtroBopa 3anuieTe B JIUCTa 32 OTTOBOPH)



3agaun 31 — 40 (Bcsika mo 3 TOYKH )

D
31. Jlanen e kBaapar cbe cTpana 2 cM. C uentpoe Toukute A u C, ¢ \\\
paauycu 2 ¢M ca HauepTaHU AbI'M OT OKPBKHOCTH (BHK YEpTEXKa). ™N
JlunieTo Ha 3ampUxOBaHATA YacT €:
A) 2x-4 b) 74 B) 7 Na4-r»
4 \
32. AK0O 4uciIoTOo 7 € 3amucaHo Kato Oe3KkpaiiHa JeceTHYHa MEepUOoIUYHA \\\

npo0, KOst 1udpa CTOM Ha CTOTHO MSCTO CJIeJ] IeCEeTUYHATA 3areTasi? A
A) 2 b) 4 B) 8 Nl

33. Kos e nudpara Ha exuanmuTe Ha 2°°°°?
(OtroBopa 3anuiere B JIUCTA 32 OTTOBOPH)

34. Ileruma yuenuka permian oomio 11 3agaun. Koe ot cneqHute TBbPAECHUS CC CUTYPHOCT €

BSIpHO?
A) Hsxoii e pem TouHO 2 3a1a4H. bB) Hsxoii e pemun TouHo 3 3a1a4u.
B) Hsikoit pemnit noseue ot 4 3agauu. I') Hsaxoli pemnn no-manko oT 3 3a1ayu.

35. KakBo cieqiBa cbC CUTYPHOCT OT moroBopkara KouTo nee 3710 He MUCIn ™,
ako X ,, MHCJIH 3J10”?
A) X He mee b) X mee B) He Moke n1a ce TBBpAM HUTO, Ye X Tee, HUTO OOpaTHOTO
I') HuTO €1HO OT NMPEAXOIHUTE TBBPACHUS HE CIIEIBA ChC CUTYPHOCT.

36. /Isama paboTHMKA CBBPIIBAT OmpezeneHa padora 3a 2 yaca. 3a KOJKO BpeMme 3 paboTHHKA I
CBBpIUIAT MOJIOBUHATA paboTa?
(OtroBopa 3anuiieTe B JIUCTa 3a OTTOBOPH)

37. Tom mpecmeTHal, 4e ce IBUXH cbe ckopocT 10 km/4. Tom nomycHan caMo JBe TpeLiKu:
npecmsTal, ue 1 km e paBeH Ha 600 M, u ue 1 yac e paBeH Ha 100 munyTu. Kaksa e uctuackara
ckopocT Ha ToM B kM/4.?

A)4 b) 3,6 B) 6 IS

38. UBo pemmit B cr00Ta 12 OTHI€ HA May WM Ha KHHO, HO HE M3ITBJIHWI HaMepeHueTo cu. Torasa,
KaKBO MOXe€ JIa C€ TBbPAU ChC CUTYPHOCT?:

A) X0IIUJI € Ha KUHO, HO HE € XOAW1 Ha Ma4y;  B) Xoaun e Ha May, HO He € XOJUJI Ha KUHO;

B) xoaun ¢ Ha Ma4 ¥ Ha KUHO; I') He e Xxoaua HUTO HA Ma4, HUTO Ha KUHO.

39. IIpogaBaukara B Mara3uHa MomnuTan€a rocnoauH MHoro3HaiikoB ganu uma 20 CTOTUHKH 3a J1a
My BBPHE pecToTo ¢ OaHKHOTA. Toil OTrOBOpHII, Y€ TOBA He € HEBb3MOXKHO. KakBO Moke 1a ce
TBBPJIU CbC CUTYPHOCT:

A) toii uma 20 cT. b) toii Hsama 20 ct. B) Bp3MokHO € 1a uma 20ct.  I') HUTO euH OT
MMOCOYCHUTE OTTOBOPH

40. Haii-ronisMOTO €CTECTBEHO YMCII0, HA KOETO BUHATU CE€ JIeJIN cOOPBT Ha TPU MOCIIEOBATETHI
YETHH YHCIIA € !

A)4 b) 6 B) 8 I 12



JIUCT 3A OTTOBOPU:
T DA 1 10 11 ) 000
Bbnpoc N | Ortr. | Otr. | Orr. | OTr. Bonpoc N | Otr. | Ortr. | Orr. | Orr. Bbnpoc N | Otr. | Otr. | Otr. | OTtr.
1 A B B r 16 A b B r 31 A B B r
2 A IN B r 17 A b B r 32 A B B r
3 A B B T 18 A b B r 33 6
19 A b B r
35 A b B r
21 A b B r
6 A b B r
22 A B B T 36 40mMuH.
7 A b B I 23 13 37 A b B r
8 A b B r
24 2 yaca uiu 3 yaca 38 A b B r
9 A b B r
25 A b B r 39 A b B r
10 A b B r
1 A B B T 26 112 40 A |l B | B | T
27 120018
12 A b B r 28 15
13 A B B | T 29 2hd8min
14 A b B r 30 15
15 A b B r
Bp. BepHu otrosopu:....... x 1 Touka.......... bp .BepHu oTtrosopm.......... X 2TOYKH ......... bp. BepHu otrosopu ...... X 3TOYKH. .......

OBIII BPOM TOUKH.......................... ITPOBEPHMJL : ...cccvviniiiniiniiiiiinininninennnes



JIUCT 3A OTTOBOPU:
T DA 1 10 11 ) 000
Bbnpoc N | Ortr. | Otr. | Orr. | OTr. Bonpoc N | Otr. | Ortr. | Orr. | Orr. Bbnpoc N | Otr. | Otr. | Otr. | OTtr.
1 A b B r 16 A b B r 31 A B B r
2 A b B r 17 A b B I 32 A | B B r
3 A B B I 18 A b B r 33
19 A b B r
21 A 5 B I 35 A b B r
6 A b B r 36
22 A b B r
7 A b B I 23 37 A b B r
8 A b B r
24 38 A b B r
9 A b B r
25 A b B r 39 A b B r
10 A b B r
26 40 A b B r
11 A b B r
27
12 A b B r 28
13 A b B r 29
14 A b B r 30
15 A b B r
bp. BepHu otroBopi.:............. x 1 Touka Bbp .BepHu otrosopm.......... X_2TOYKH bp. BepHu otrosopu ............ X 3TOYKH. ..

OBIII BPOM TOUKH.......................... ITPOBEPHMJL : ...cccvviniiiniiniiiiiinininninennnes



